

财富·数字

●240 亿元

10日,央行进行了7天期240亿元的逆回购操作,中标利率为3.3%,较上一期同期规模650亿元逆回购利率下降了0.23个百分点。

●117家

10日,国务院国资委宣布,中国印刷集团公司划归中国国新控股有限责任公司管理,成为其全资子公司。至此,国务院国资委直接监管企业数目减至117家。

●30万手

10日,白银期货在上期所正式挂牌交易。白银期货主力合约1209首日小幅收跌,但各合约的总成交量超过30万手,首日表现活跃。

●3.15万亿元

国土资源部10日公布的《2011年中国国土资源公报》显示,据初步统计,2011年全国出让国有建设用地面积33.39万公顷,出让合同价款3.15万亿元。  
(以上据新华网)

财富·声音

叶檀:宏观经济形势令人担忧

笔者对目前的宏观经济形势非常担忧,形势之严峻超过去年下半年。从直观的现象出发,全球出现裁员潮,中国未能幸免,从传统行业到新兴行业概莫能外,说明企业资金紧张、利润下行从传统行业延伸到新兴行业。

处于传统行业的某些企业去年进入裁员高峰期。根据美的电器年报,截至2011年年末,美的电器员工总数为66497人,比2010年年末减少了32179人,大幅减少了30%以上。新兴行业情况同样不妙,去年新能源车龙头比亚迪爆出裁员风波。

很多人期盼重现扩张的财政政策与宽松的货币政策,别指望了,再造个大泡沫,中国经济会被摧毁。(据《每日经济新闻》)

桂浩明:短期理财产品提供避险空间

最近在市场上热销的基金产品,既不是宣传攻势浩大的沪深300ETF基金,也不是具有杠杆效应的分级基金,而是短期理财产品。

在股市持续低迷,制度缺陷与监管缺失导致违规盛行而投资者合法利益得不到充分保障的情形下,股票型基金长期缺乏财富效应,权益类理财产品则成为吞噬投资者财富的黑洞,这自然会令投资者对从事股票这样的风险投资缺乏信心甚至厌倦。而正是这种情绪,导致了资金从风险投资中撤出,转而去寻找避险场所。客观上,现在的短期理财产品就提供了这样的避险空间。  
(据《上海证券报》)

马光远:投资者终于听到了大实话

“把投资者当傻瓜”,这话听着刺耳,却是中国资本市场发展20多年来,很多机构对待投资者的最真实写照。

笔者乐观地认为,郭树清主席正在通过制度建设挽救被权贵和内幕交易包围的股市,建立以保护投资者利益为核心的制度体系,这是中国资本市场生死存亡的关键所在。A股市场缺的不是钱,投资者信心缺乏的关键是股市不能提供真正的回报。只有在分红、退市、监管等层面真正为投资者构筑起利益保护的制度之墙,才能真正改变圈钱市的本质,恢复投资者的信心和信心。  
(据《每日经济新闻》)

财富·观点

小微企业可持续发展之我见



□刘溢海

近期,中央各部委密集出台帮扶小微企业的政策意见,特别是4月19日国务院发布的《关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》,提出8个方面总计29条具体措施,借此进一步推动小微企业创新发展和结构调整,创造有利于小微企业发展的良好环境。

综观《关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》不难发现,其涵盖财税、金融、贸易、就业、知识产权保护等诸多方面,基本可视为中心扶持小微企业的纲领。再加上反复强调的促进民间中小企业发展的“新36条”以及目不暇接的促进小微企业融资的各项政策,从种种举动观察,在后危机的背景下,中国政府此番扶助中小企业的努力算动了真格。

毋庸置疑,改革开放以来,我国走出了一条第二次农村包围城市、乡企推动国企的经济发展之路。中小企业特别是小微企业在增加就业,促进经济增长、科技创新与社会和谐稳定等方面具有不可替代的作用,对国民经济和社会发展具有重要的战略意义。

事实证明,相对大中型企业而言,小微企业改革成本低、操作便利、社会震动小、新机制引入快。因此,在改革进程中,小微企业往往是试验区、突破口、马前卒,也是稳定器。

目前,受国内外复杂多变的经济形势影响,小微企业原材料价格大幅波动、劳动力成本上涨、外贸形势趋紧,造成小微企业经营变数增加、成本上升、融资困难和税费偏重。如何正确指导小微企业改革,大力扶持各类小微企业发展,已成为当前一项刻不容缓的战略任务。

政策执行力的欠缺是近年来小微企业发展困难的重要原因,但这并不意味着,只要中央动了真格,给各级政府以强大的政治压力,拿出搞房产调控的决心帮扶小微企业,就一定从根本上改变小微企业的生存困境。

以近段时间频频出台的各项政策意见而论,不妨进行一个简单分类,一类给钱,如融资与税收优惠。一类给市场,如政府采购的倾斜。这些的确都是中国政府力所能及的,但问题是,无论是给钱,还是给市场,其实都属于权宜之计、应急之策。比如税收优惠,国务院称延长小微企业减税政策至2015年,那么2015年后是不是就不减税,甚至加税呢?又比如融资及政府采购政策,其中的人为操作空间较大,靠关系多于靠实力,也不治本。最令人诟病的则是各种名义的补贴了,不论是中小企业专项资金,还是国家中小企业发展基金,都有为补贴而补贴的嫌疑,这种非市场化操作容易产生寻租空间,也可能阻碍市场自身的优胜劣汰。

当然这并不意味着,上述政策都属多余。笔者以为,小微企业的生存需标本兼治,不能以短期的宏观调控及中期的产业政策替代长期的体制改革。为此既要推出一系列救急的政策,以解燃眉之急,又要在制度改革方面进行顶层设计,建立一套长效机制。唯有如此,小微企业才能可持续发展。

(作者是河南科技大学经济学院院长、教授、博士)

财富·图说

支付宝获基金第三方支付牌照



国内最大的第三方支付企业支付宝11日宣布,已获得证监会颁发的基金第三方支付牌照,将为基金公司和投资者提供基金第三方支付结算服务。

花旗称收费“无不当”



10日,花旗银行“天价对账单”案在朝阳法院一审开庭。对于客户王岩退还4200元打印费及利息、公开道歉等诉讼请求,花旗银行称,此项收费属于单独定制的特殊服务,银行可自主定价。

“失控保代”李黎明“三宗罪”



证监会稽查局10日通报,“失控保代”李黎明在招商证券任职期间非法骗取了公司3000万元资金,同时涉嫌内幕交易,并且违规持有拟上市公司股权。

深发展被指“铁公鸡”



尽管年年赚取巨额利润,但深发展已3年没有为股东分红。有媒体统计,深发展上市的23年间,共计派发现金红利21亿元,却通过增发和配股拿了近400亿元,被投资者称为“铁公鸡”。

(以上据新华网)

交银理财 服务全心全意

不少客户平日忙于工作,对于汇率走势很少有关注。

去年8月,客户胡先生的孩子要出国,他想为孩子兑换些欧元以作出国留学之用。通过沟通,交行理财经理了解到胡先生的孩子大约在9月底出国,于是就帮胡先生研究了一下当时的外汇牌价,发现当时欧元兑换人民币属于年内的高位区间。理财经理认为还有向下调整的空间,因此,建议客户稍微等等再兑换。9月中旬欧元兑换人民币牌价果然向下调整。由于价差下降较为明显,为客户节省了一大笔购汇成本,客户十分满意。

快捷、灵活、专项的服务让胡先生及其家人对交行愈加信任,他们对交银理财的服务愈加肯定。

交银理财的“四一理财”(一张交银理财卡、一个综合理财账户、一张对账单、一个循环贷款额度)把理财过程化繁为简,更加省时;“三专渠道”(专柜、专线、专页)让客户随时随地灵活理财;“二方资讯”(专讯、专门的理财讲座)为客户提供全面资讯以便其及时作出决策。交银理财通过以上几方面达到“一生服务”(按需所求、理财精选)的目标。全新的交银理财从客户角度出发,提供了一系列的优惠增值服务来体现对交银理财客户的超值礼遇,

联合全国指定商场、服务机构推出打折优惠,处处彰显交银理财为客户带来的尊贵待遇。

交银理财以交银理财卡和理财综合账户为载体,对客户名下的存款、贷款、基金、国债等金融产品进行一站式综合管理,同时具备多种资金调度功能,配以交银理财专柜、电话银行、网上银行等全方位服务渠道,为客户开启便捷、灵活的理财通道,让客户随时随地轻轻松松地感受全新理财服务。

交银理财还根据客户的风险承受能力,结合不同需求为客户甄选适合的理财产品组合。多样的产品、优惠的价格、丰富多彩的礼遇服务,让客户轻松体验交银理财与众不同的魅力。如此功能强大、便捷贴心的理财服务门槛并非高不可攀,仅需在我行金融资产季日均5万元以上就可开立理财账户,并可在开户后6个月内免费体验。

交银理财,欢迎您的加入!

